



بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

ಪವಿತ್ರ ರಂಝಾನ್ ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಗಳು

(ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಐದನೇ ಖಲೀಫಾ, ಹರ್ಯಾತ್ ಮಿರ್ಬಾ ಮಸೂರೂ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಲಂಡನ್ನಿನ

'ಬೈತುಲ್ ಫುತೂಹ್' ಮಸೀದಿಯಲ್ಲಿ 10-05-2019 ರಂದು ನೀಡಿದ ಜುಮುಅ ಖುತ್ಬಾದ ಸಾರಾಂಶ)

(ತಶಹ್ದುದ್, ತಅಫ್ಫದ್ ಮತ್ತು ಸೂರತುಲ್ ಫಾತಿಹ ಪಠಿಸಿದ ನಂತರ) ಹರ್ಯಾತ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಬಿಸ್ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿನಸೂರಿಹಿಲ್ ಅಯ್ಬೀರ್ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಖುರ್ಆನ್ ವಚನ ತಿಲಾವತ್ ಮಾಡಿದರು:

يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا كُتِبَ عَلَيْكُمُ الصِّيَامُ كَمَا كُتِبَ عَلٰى الَّذِيْنَ مِنْ قَبْلِكُمْ

لَعَلَّكُمْ تَتَّقُوْنَ ﴿١٨٣﴾

اَيَّامًا مَّعْدُوْدٰتٍ ۗ فَمَنْ كَانَ مِنْكُمْ مَّرِيْضًا وَّ عَلَى سَفَرٍ فَعِدَّةٌ مِّنْ اَيَّامٍ اٰخَرَ ۗ وَعَلَى الَّذِيْنَ يُطِيْقُوْنَهُ فِدْيَةٌ طَعَامَ مِسْكِيْنَ ۗ فَمَنْ تَطَوَّعَ خَيْرًا فَهُوَ خَيْرٌ لِّهٖ ۗ

وَاَنْ تَصُوْمُوْا خَيْرٌ لَّكُمْ اِنْ كُنْتُمْ تَعْلَمُوْنَ ﴿١٨٤﴾

شَهْرٍ رَّمَضَانَ الَّذِيْ اُنزِلَ فِيْهِ الْقُرْآنُ لِيَذِّكَّرَ بِالنَّاسِ وَيَذِّكُرَ مِنَ الْهُدٰى وَ الْفُرْقٰنِ ۗ فَمَنْ شَهِدَ مِنْكُمُ الشَّهْرَ فَلْيَصُمْهُ ۗ وَمَنْ كَانَ مَرِيْضًا وَّ عَلَى سَفَرٍ فَعِدَّةٌ مِّنْ اَيَّامٍ اٰخَرَ ۗ يُرِيْدُ اللّٰهُ بِكُمُ الْيُسْرَ وَلَا يُرِيْدُ بِكُمُ الْعُسْرَ ۗ وَ لِيُكْمِلَ لَكُمُ الْعِدَّةَ وَلِتُكَبِّرُوا اللّٰهَ عَلَى مَا بَدَلْتُمْ ۗ وَعَلَّكُمْ تَشْكُرُوْنَ ﴿١٨٥﴾

وَ اِذَا سَأَلَكَ عِبَادِيْ عَنِّيْ فَاِنِّيْ قَرِيْبٌ ۗ اُجِبُّ دَعْوَةَ الدَّاعِ اِذَا دَعَا ۗ

فَلْيَسْتَجِیْبُوْا لِيْ وَّ لِيُكْمِلَ لَكُمْ شُرُكُوتَكُمْ ﴿١٨٦﴾

ಎಲೈ ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳೇ, ನಿಮ್ಮ ಪೂರ್ವಜರಿಗೆ ವಿಧಿಸಲಾದಂತೆ ನಿಮಗೆ ಸಹ ವ್ರತಾನುಷ್ಠಾನವನ್ನು ವಿಧಿಸಲಾಗಿದೆ - ನೀವು (ನೈತಿಕ ಮತ್ತು ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ನ್ಯೂನತೆಗಳಿಂದ ಸುರಕ್ಷಿತರಾಗುವಂತೆ) ದೋಷಬಾಧೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಜಾಗರೂಕರಾಗಲಿಕ್ಕೋಸ್ಕರ. (ಈ ಉಪವಾಸವನ್ನು) ಕೆಲವು ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಅನುಷ್ಠಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಯಾರಾದರೂ ರೋಗಿ ಅಥವಾ ಯಾತ್ರಿಕನಾಗಿದ್ದರೆ ಬೇರೆ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಲಿ. (ಉಪವಾಸ ಮಾಡಲು ದೈಹಿಕ ನಿಶ್ಚಕ್ರಿಯೆ ಅರ್ಥವಾಗಿ) ಸಮರ್ಥರಿದ್ದರೆ ಅವರು ಪ್ರಾಯಶ್ಚಿತ್ತವಾಗಿ ಒಬ್ಬ ನಿರ್ಗತಿಕನಿಗೆ ಆಹಾರವನ್ನು ನೀಡಬೇಕಾಗಿದೆ. ಇನ್ನು ಯಾರಾದರೂ ಪೂರ್ಣವಾದ ಅನುಸರಣೆಯನ್ನು ತೋರಿಸುತ್ತಾ ಏನಾದರೂ ಒಳಿತನ್ನು ಮಾಡುವುದಾದರೆ ಅದು ಆತನಿಗೆ ಉತ್ತಮ. ನೀವು ಗ್ರಹಿಸುವಿರಾದರೆ ವ್ರತಾನುಷ್ಠಾನ ನಿಮಗೆ ಗುಣಕರವಾಗಿದೆ.

ಸಕಲ ಮಾನವರಿಗೆ ಸನ್ಮಾರ್ಗ ದರ್ಶಕವಾದ, ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಮತ್ತು ಸತ್ಯಾಸತ್ಯ ವಿವೇಚನೆಯ ಸೃಷ್ಟವಾದ ಸಾಕ್ಷ್ಯಗಳಿಂದ ಕೂಡಿದ ಖುರ್ಆನ್ ಅವತೀರ್ಣವಾದ ಮಾಸವಾಗಿದೆ ರಮಝಾನ್. ಆದ್ದರಿಂದ ನಿಮ್ಮ ಪೈಕಿ ಯಾರಾದರೂ ಈ ಮಾಸವನ್ನು ಪಡೆದರೆ ಆತನು ಅದರಲ್ಲಿ ಉಪವಾಸ ಮಾಡಲಿ. ಆದರೆ ಯಾರಾದರೂ ರೋಗಿ ಅಥವಾ ಪ್ರಯಾಣಿಕನಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ ಬೇರೆ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಆ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಪೂರ್ತಿಗೊಳಿಸಲಿ. ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಮಗೆ ಸೌಲಭ್ಯವನ್ನು ಇಚ್ಛಿಸುತ್ತಾನೆ; ನಿಮಗೆ ಕಷ್ಟ ಕೊಡಲು ಇಚ್ಛಿಸುವುದಿಲ್ಲ. (ಇದು) ನೀವು ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು

ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಲಿಕ್ಕೂ ನಿಮಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಮಾಡಿದುದಕ್ಕಾಗಿ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸ್ತುತಿಕೀರ್ತನ ಮಾಡಲಿಕ್ಕೂ ನೀವು ಕೃತಜ್ಞತೆ ಸೂಚಿಸಲಿಕ್ಕೂ ಆಗಿದೆ. (ಎಲೈ ಪ್ರವಾದಿ,) ನನ್ನ ಬಗ್ಗೆ ನನ್ನ ದಾಸರು ನಿನ್ನೊಡನೆ ಕೇಳಿದರೆ (ಹೇಳು)- ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ನಾನು ಸಮೀಪದಲ್ಲೇ ಇದ್ದೇನೆ. ನನ್ನನ್ನು ಕರೆದು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವಾಗ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವವನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗೆ ನಾನು ಉತ್ತರ ನೀಡುವೆನು. ಆದ್ದರಿಂದ ಅವರು ಸತ್ಯವನ್ನು ಪಡೆಯಲಿಕ್ಕಾಗಿ ನನ್ನ ಕರೆಗೆ ಓಗೊಡಲಿ ಮತ್ತು ನನ್ನ ಮೇಲೆ ನಂಬಿಕೆ ಇರಿಸಲಿ. (ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ 2: 184-187).

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಈ ವಚನಗಳಲ್ಲಿ ಉಪವಾಸಗಳ ಫರ್ಯಾದಿ (ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿರುವಿಕೆ) ಅದರ ಅಹ್ಮಿಯತ್ (ಮಹತ್ವ) ಮತ್ತು ಈ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸಿಗಳ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಗಳು ಮತ್ತು ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಅಂಗೀಕರಿಸಲ್ಪಡುವ ವಿಧಾನಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಎಂತಹ ಒಂದು ತಿಂಗಳನ್ನು ನಮಗೆ ನಿಶ್ಚಯಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದರೆ ಅದರಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ದಾಸರ ಸಮೀಪಕ್ಕೆ ಬರುತ್ತಾನೆ. ಶೈತಾನನನ್ನು ಬಂಧಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ದಾಸರಿಗೆ ಎಷ್ಟೆಲ್ಲಾ ಕಾರುಣ್ಯ ಮತ್ತು ಅನುಗ್ರಹಗಳ ಬಾಗಿಲುಗಳು ತೆರೆಯಲ್ಪಡುತ್ತವೆ ಎಂದರೆ ನಾವು ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಆಲಿಸಿ ಉಪವಾಸ ವ್ರತಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ನಿಬಂಧನೆಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಬೇಕಾದುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ಹರ್ಯಾತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮುರು ಹೇಳಿದರು: ರಮಝಾನಿನಲ್ಲಿ ಏನೆಲ್ಲಾ ಅನುಗ್ರಹಗಳಿವೆ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಗೆ ಮತ್ತು ಎಷ್ಟು ನಿಮ್ಮ ಮೇಲೆ ಕಾರುಣ್ಯ ಬೀರುವವನಾಗಿರುತ್ತಾನೆ ಎಂದು ನಿಮಗೆ ತಿಳಿದರೆ ಇಡೀ ವರ್ಷವೇ ರಮಝಾನ್ ಆಗಲಿ ಎಂದು ನೀವು ಇಚ್ಛಿಸುವಿರಿ. ವರ್ಷವಿಡೀ ನಾವು ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹಗಳನ್ನು ಬಾಚಿಕೊಳ್ಳುವವರಾಗುವೆವು ಎಂದು ನೀವು ಬಯಸುವಿರಿ. ಉಪವಾಸವನ್ನು ನಮ್ಮ ಲಾಭಕ್ಕೋಸ್ಕರವೇ ಅಲ್ಲಾಹನು ಫರ್ಯಾದಿ (ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ) ಮಾಡಿದ್ದಾನೆ. ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ಶಾರೀರಿಕವಾದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ರೀತಿಯ ಲಾಭವನ್ನು ನಾವು ಉಪವಾಸದಿಂದ ಗಳಿಸಬಲ್ಲೆವು. ಉಪವಾಸಗಳು ಒಬ್ಬ ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸಿಯ ಶಾರೀರಿಕ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಉತ್ತಮಪಡಿಸುತ್ತದೆ. ಅದಕ್ಕಿಂತ ಮಿಗಿಲಾಗಿ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕವಾಗಿ ಅವರ ಸ್ಥಿತಿ ಉತ್ತಮಗೊಳ್ಳಲು ಕಾರಣವಾಗುತ್ತದೆ. ಆದುದರಿಂದ ನಾವು ಅಲ್ಲಾಹನ ಈ ಆಜ್ಞೆಯನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ತಂದು ರಮಝಾನ್ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಲು ಧಾರಾಳವಾಗಿ ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ.

ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸಿಗೆ ಉಪವಾಸ ಮಾಡುವುದನ್ನು ಕಡ್ಡಾಯಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಈ ವಚನಗಳಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ವಿವರಿಸಿರುವನು. ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಅಲ್ಲಾಹನು ಇಚ್ಛಿಸುವುದೇನೆಂದರೆ ನೀವು ಒಂದು ಆಹಾರವನ್ನು

ಕಡಿಮೆಗೊಳಿಸಿ ಇನ್ನೊಂದನ್ನು ವರ್ಧಿಸಬೇಕು ಎಂದು. ಯಾವಾಗಲೂ ಉಪವಾಸ ಮಾಡುವವನು ಹೀಗೆ ಉದ್ದೇಶಿಸಬೇಕು. ಅವನಿಂದ ಆವಶ್ಯಪಡುವುದು ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿಯೇ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ಅವನು ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಸ್ಮರಿಸುವುದರಲ್ಲಿ ಮಗ್ನನಾಗಿರಬೇಕು. ಆ ಮೂಲಕ ಅವನಿಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನೊಂದಿಗೆ ಸಾಮೀಪ್ಯ ಮತ್ತು ಲೌಕಿಕತೆಯಿಂದ ವಿದೂರತೆ ಸಂಭವಿಸಬೇಕು. ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಪುನಃ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಉಪವಾಸದ ಅರ್ಥವೇನೆಂದರೆ ಮನುಷ್ಯನು ಒಂದು ಆಹಾರವನ್ನು ಎಂದರೆ ಶರೀರವನ್ನು ಪೋಷಿಸುವ ಆಹಾರವನ್ನು ತ್ಯಜಿಸಿ ಬೇರೊಂದು ಆಹಾರವನ್ನು ಎಂದರೆ ಆತ್ಮವನ್ನು ಸಮಾಧಾನಪಡಿಸುವ ಮತ್ತು ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಹಸಿವನ್ನು ನೀಗಿಸುವ ಆಹಾರವನ್ನು ಗಳಿಸಬೇಕು. ಕೇವಲ ಆಚಾರ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಉಪವಾಸ ಮಾಡದೆ ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೋಸ್ಕರ ಉಪವಾಸ ಮಾಡುವವರು ಅಲ್ಲಾಹನ ಹಮ್ದ್ (ಸ್ತುತಿ) ತಸ್ಬೀಹ್ (ಅಲ್ಲಾಹನ ಪರಿಶುದ್ಧಿಯ ಸ್ಮರಣೆ) ಮತ್ತು ತಹಲೀಲ್ (ಅಲ್ಲಾಹನಲ್ಲಿ ತಲ್ಲೀನನಾಗುವಿಕೆ) ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ನಿರತನಾಗಬೇಕು.

ಉಪವಾಸ ಮಾಡುವುದರ ಉದ್ದೇಶ ತ್ವವನ್ನು ಗಳಿಸುವುದೆಂದು ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳಿದ್ದಾನೆ. ತ್ವದ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಮುತ್ತಬಿ (ತ್ವವುಳ್ಳವನು) ಆಗಲು ಆವಶ್ಯವಾಗಿರುವುದು ಏನೆಂದರೆ ದುರ್ಗುಣಗಳಿಂದ ದೂರ ಸರಿಯಬೇಕು ಮತ್ತು ಸದ್ಗುಣಗಳನ್ನು ವೃದ್ಧಿಗೊಳಿಸಬೇಕು. ಜನರೊಂದಿಗೆ ಮೃದುವಾಗಿ ವರ್ತಿಸಬೇಕು. ಅಲ್ಲಾಹನೊಂದಿಗೆ ಸತ್ಯಸಂಧವಾದ ನಿಷ್ಠೆಯನ್ನು ಹೊಂದಬೇಕು. ಇವುಗಳಿಂದ ಮನುಷ್ಯನು ಮುತ್ತಬಿ ಎಂದು ಕರೆಯಲ್ಪಡುತ್ತಾನೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅಂತಹ ಜನರ ಸಂರಕ್ಷಕನಾಗಿರುತ್ತಾನೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಹೇಳಿರುವನು: **وَ هُوَ يُولِي الصَّالِحِينَ** - ಸಜ್ಜನರಿಗೆ ಅವನು ಸಂರಕ್ಷಣೆ ನೀಡುತ್ತಾನೆ. (7:197). ಹದೀಸಿನಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಹೇಳಲಾಗಿದೆ: ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರ ಕೈಯ್ಯಾಗುತ್ತಾನೆ. ಅದರ ಮೂಲಕ ಅವರು ಹಿಡಿಯುತ್ತಾರೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರ ಕಣ್ಣು ಆಗುತ್ತಾನೆ. ಅದರ ಮೂಲಕ ಅವರು ನೋಡುತ್ತಾರೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರ ಕಿವಿಯಾಗುತ್ತಾನೆ. ಅದರ ಮೂಲಕ ಅವರು ಆಲಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರ ಪಾದವಾಗುತ್ತಾನೆ. ಅದರ ಮೂಲಕ ಅವರು ಚಲಿಸುತ್ತಾರೆ.

ಹರ್ಷರತ್ ಅಬೂಹುರೈರ(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ: ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರು ಹೇಳಿದರು: ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ: ಮನುಷ್ಯನ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಕರ್ಮ ಅವನ ಸ್ವಂತ ಲಾಭಕ್ಕೋಸ್ಕರವಾಗಿರುತ್ತವೆ. ಆದರೆ ಉಪವಾಸ ಇದಕ್ಕೆ ಹೊರತಾಗಿದೆ. ಮನುಷ್ಯನು ನನಗೋಸ್ಕರ ಉಪವಾಸ ಮಾಡುತ್ತಾನೆ. ನಾನೇ ಅದರ ಪ್ರತಿಫಲವಾಗಿದ್ದೇನೆ. ಅಂದರೆ ನಾನೇ ಅದಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಫಲ ನೀಡುವೆನು ನಾನು ಇಚ್ಛಿಸುವ ಪ್ರಕಾರ. ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರು ಹೀಗೆ ಸಹ ಹೇಳಿರುವರು: ಉಪವಾಸ ಗುರಾಣಿ ಆಗಿರುತ್ತದೆ. ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಯಾರಾದರೂ ಉಪವಾಸ ಅನುಷ್ಠಿಸುತ್ತಾ ಇದ್ದರೆ ಕಾಮಾಸಕ್ತಿಯ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಬೈಗಳನ್ನು ವರ್ಜಿಸಬೇಕು. ಯಾರಾದರೂ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಅಸಭ್ಯವಾಗಿ ವರ್ತಿಸಿದರೆ ಅಥವಾ ಜಗಳ ಮಾಡಿದರೆ ಅವನೊಂದಿಗೆ ಹೇಳಬೇಕು ನಾನು ಉಪವಾಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇನೆ ಎಂದು.

ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರು ಹೀಗೆ ಸಹ ಹೇಳಿದರು: ಯಾರ ಕೈಯ್ಯಲ್ಲಿ ಮುಹಮ್ಮದನ ಜೀವವಿದೆಯೋ ಅವನ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಆಣೆ ಹಾಕಿ ಹೇಳುತ್ತೇನೆ, ಉಪವಾಸ ಮಾಡುವವನ ಬಾಯಿಯ ವಾಸನೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸನ್ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಕಸ್ತೂರಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಉತ್ತಮವಾಗಿದೆ. ಉಪವಾಸ ಮಾಡುವವನಿಗೆ ಎರಡು ಸಂತೋಷಪಡುವ ಸಂದರ್ಭಗಳಿವೆ. ಒಂದು, ಉಪವಾಸ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿ ಇಫ್ತಾರ್ ಮಾಡುವಾಗ ಉಪವಾಸ ಮಾಡುವವನು ಸಂತೋಷಪಡುತ್ತಾನೆ. ಎರಡನೆಯದಾಗಿ ಅವನು ತನ್ನ ಪ್ರಭುವಾದ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗುವಾಗ ಉಪವಾಸದ ಕಾರಣ ಸಂತೋಷಪಡುವನು.

ಆದುದರಿಂದ ಉಪವಾಸ ಅನುಷ್ಠಿಸುವವನು ತ್ವದ ಈ ಎರಡು ಮಟ್ಟವನ್ನು ಗಳಿಸಬೇಕು. ಅವನು ಎಲ್ಲಾ ವಿಧಗಳ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ನೈತಿಕ ಬಲಹೀನತೆಗಳಿಂದ ತನ್ನನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಿಕೊಂಡು ತನ್ನ ದಿನವನ್ನು ಕಳೆಯಬೇಕು. ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ, ಶೈತಾನನು ಸಂಕೋಲೆಗಳಿಂದ ಕಟ್ಟಲ್ಪಡುತ್ತಾನೆಂದು. ಹೀಗಿರುವಾಗ ರಮಝಾನ್ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಕೆಟ್ಟ ವರ್ತನೆಗಳು ಜಾರಿಯಲ್ಲಿರುವುದಕ್ಕೆ ಕಾರಣವೇನು? ಯಾರು ಉಪವಾಸದ ವಾಸ್ತವಿಕತೆಯನ್ನು ಅರಿತುಕೊಂಡು ತ್ವವನ್ನು ಅವಲಂಬಿಸುತ್ತಾರೋ ಅವರಿಗೆ ಉಪವಾಸ ಒಂದು ಗುರಾಣಿಯಾಗಿ ಶೈತಾನನಿಂದ ರಕ್ಷಿಸುತ್ತದೆ. ಈ ಮುಖ್ಯ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ನಾವು ಪ್ರತಿ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಮುಂದೆ ಇರಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ.

ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರು ಹೀಗೆ ಸಹ ಎಚ್ಚರಿಕೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ: ರಮಝಾನ್ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಕ್ಷಮೆಯನ್ನು ಗಳಿಸದಿದ್ದರೆ, ಅಲ್ಲಾಹನ ಕಾರುಣ್ಯ ವಿಶಾಲವಾಗಿ ಸುರಿಯುತ್ತಿರುವಾಗ ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಕ್ಷಮೆಯನ್ನು ಗಳಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗದಿದ್ದರೆ ಬೇರೆ ಯಾವಾಗ ಕ್ಷಮೆಯನ್ನು ಗಳಿಸಲು ಸಾಧ್ಯ? ಆದುದರಿಂದ ನಾವು ರಮಝಾನಿನ ಆಗಮನದಿಂದ ಸಂತೋಷಗೊಂಡು ಪರಸ್ಪರ ಶುಭಾಶಯಗಳನ್ನು ಕೋರುವುದರಲ್ಲಿ ನಿರತರಾದರೆ ಸಾಕಾಗಲಾರದು. ನಾವು ನಮ್ಮನ್ನು ಪರಿಶೋಧಿಸಬೇಕು. ಅಲ್ಲಾಹನು ಉಪವಾಸದ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಹೇಳಿದ್ದಾನೆ. ನಾವು ಅದನ್ನು ಗಳಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡುತ್ತಿರುವೆವೋ ಇಲ್ಲವೋ ಎಂದು ಪರಿಶೋಧಿಸಬೇಕು. ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೆಲ್ಲರಿಗೂ ತ್ವವನ್ನು ಗಳಿಸುವ ಭಾಗ್ಯ ನೀಡಲಿ ಮತ್ತು ಅವನು ತನ್ನ ಕ್ಷಮೆಯ ಚಾದರವನ್ನು ನಮ್ಮ ಮೇಲೆ ಹೊದಿಸುವವನಾಗಲಿ.

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ವಚನದಲ್ಲಿ ಯಾವ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳಲ್ಲಿ ನಾವು ಉಪವಾಸ ಮಾಡದೆ ಇರಬಹುದೆಂದು ಅಲ್ಲಾಹನು ವಿವರಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಉಪವಾಸವನ್ನು ಕೆಲವು ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಅನುಷ್ಠಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳಿದ್ದಾನೆ. ಇದು ಬಹಳ ದೊಡ್ಡ ಬಲಿದಾನದ ಕೆಲಸವೇನೂ ಅಲ್ಲ ಎಂದು ಸಹ ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳಿದ್ದಾನೆ. ಈ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ಕಾರುಣ್ಯವನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸುವುದಾಗಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳಿದ್ದಾನೆ. ರೋಗಿಯಾಗಿದ್ದರೆ ಅಥವಾ ಪ್ರಯಾಣದಲ್ಲಿದ್ದರೆ ಆ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಉಪವಾಸ ಮಾಡುವುದರಿಂದ ವಿನಾಯಿತಿ ಇದೆ. ಆದರೆ ಉಪವಾಸ ಮಾಡಲು ಅಸಾಧ್ಯವಾದ ದಿನಗಳ ಉಪವಾಸ ಬೇರೆ

ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಅನುಷ್ಠಿಸಿ ಎಣಿಕೆ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಬೇಕು. ಒಬ್ಬನು ಸ್ಥಿರವಾಗಿ ರೋಗಿಯಾಗಿದ್ದರೆ, ಕೇವಲ ನೆವನ ಹೇಳದೆ, ಡಾಕ್ಟರ್ ಉಪವಾಸ ಮಾಡಬಾರದೆಂದು ಹೇಳಿದ್ದರೆ ಒಬ್ಬ ಬಡವನಿಗೆ ಉಪವಾಸ ಮಾಡುವ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಬೇಕು. ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಫಿಧ್‌ಯವನ್ನು ನಿಶ್ಚಯಿಸಿರುವುದು ಏಕೆ ಎಂದು ಒಮ್ಮೆ ನಾನು ಯೋಚಿಸಿದೆ. ಆಗ ಅದರ ಉದ್ದೇಶ ಉಪವಾಸ ಮಾಡುವ ಭಾಗ್ಯ ದೊರಕಲಿಕ್ಕಾಗಿದೆ ಎಂದು ಮನವರಿಕೆಯಾಯಿತು.. ಅಲ್ಲಾಹನು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಕ್ಷಯರೋಗ (ಟಿ.ಬಿ) ಪೀಡಿತವನ್ನು ಸಹ ರೋಗಮುಕ್ತನನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಲು ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಸಾಧ್ಯವಿದೆ. ಅವನಿಗೆ ಉಪವಾಸ ಮಾಡುವ ಶಕ್ತಿ ದೊರಕಲು ಸಾಧ್ಯವಿದೆ. ಫಿಧ್‌ಯದ ಉದ್ದೇಶ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಗಳಿಸುವುದಾಗಿದೆ. ಇದು ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಮಾತ್ರವೇ ಲಭಿಸುತ್ತದೆ. ಆರೋಗ್ಯವನ್ನು ಗಳಿಸಿ ಉಪವಾಸ ಮಾಡುವ ಶಕ್ತಿ ಗಳಿಸುವವರು ಕೇವಲ ಫಿಧ್‌ಯ ನೀಡಿ ಸುಮ್ಮನೆ ಇರುವುದು ಅನುಮತಿಸಲ್ಪಡುವುದಿಲ್ಲ. ಇದು ತಪ್ಪಾದ ನವೀನಾಚಾರವಾಗುತ್ತದೆ. ಫಿಧ್‌ಯವನ್ನು ನೀಡಿದ್ದರೂ ರಮಝಾನ್ ತಿಂಗಳು ದಾಟಿ ಹೋದ ನಂತರ ಬಿಟ್ಟುಹೋದ ಉಪವಾಸಗಳನ್ನು ಅನುಷ್ಠಿಸುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ವರ್ಷದ ಕಾಲಾವಧಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವಾಗ ಬೇಕಾದರೂ ಆ ಉಪವಾಸ ಮಾಡಬಹುದು. ಆದರೆ ಸ್ಥಿರವಾದ ರೋಗಿಗಳು, ಹಾಲೂಡಿಸುವ ತಾಯಂದಿರು, ಗರ್ಭಿಣಿಯರು ಮೊದಲಾದವರಿಗೆ ಫಿಧ್‌ಯವೇ ಸಾಕಾಗುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಫಿಧ್‌ಯದೊಂದಿಗೆ ಈ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಆರಾಧನೆಗಳನ್ನು, ಝಿಕ್ರ್ ಇಲಾಹಿಯನ್ನು ಮಾಡಬೇಕು. ಇತರ ಸತ್ಕರ್ಮಗಳನ್ನು ಜಾರಿಯಲ್ಲಿರಿಸಬೇಕು. ಫಿಧ್‌ಯ ನೀಡಿದ ಕಾರಣ ಬೇರೆ ಏನೂ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿಲ್ಲ ಎಂದು ಯೋಚಿಸಬಾರದು.

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ವಚನಗಳಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೀಗೆ ಸಹ ಹೇಳಿದ್ದಾನೆ: ನೀವು ಪೂರ್ಣವಾದ ಅನುಸರಣೆಯಿಂದ ಮಾಡುವ ಒಳಿತಿಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಪ್ರತಿಫಲ ನೀಡುವನು ಎಂದು. ನಂತರದ ವಚನದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು, ಈ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಅವತೀರ್ಣ ಗೊಳಿಸಿರುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿದ್ದಾನೆ. ಅದು ನಿಮಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡುವುದು ಅದರಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಾಶಮಾನವಾದ ಸಾಕ್ಷ್ಯಾಧಾರಗಳು ಮತ್ತು ದೃಷ್ಟಾಂತಗಳು ಅಡಕವಾಗಿವೆ. ಆದುದರಿಂದ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ಗೆ ರಮಝಾನ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಒಂದು ವಿಶಿಷ್ಟ ಸಂಬಂಧವಿದೆ. ಆದುದರಿಂದ ಈ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಉಪವಾಸ ಮಾಡುವುದರೊಂದಿಗೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಪಠಿಸುವುದು, ಅದರ ವಚನಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಚಿಂತಿಸುವುದು, ಅದರ ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ಅನ್ವೇಷಿಸಿ ಅವುಗಳನ್ನು ಕರ್ಮರೂಪಕ್ಕೆ ತರುವುದಕ್ಕೆ ಪ್ರಯತ್ನಿಸುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ಆ ಮೂಲಕ ನಾವು ರಮಝಾನಿನ ಉಪವಾಸಗಳಿಂದ ವಾಸ್ತವಿಕ ಅನುಗ್ರಹ ಗಳಿಸಬಹುದು. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬನು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಅರ್ಥ ವೈಶಾಲ್ಯದ ಆಳದ ತನಕ ತಲಪಲಾರ. ಆದುದರಿಂದ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಪಾರಾಯಣ ಮತ್ತು ಅರ್ಥದೊಂದಿಗೆ, ಜಮಾಅತ್ ವತಿಯಿಂದ ಮಸೌಜಿದ್‌ಗಳು ಇರುವಲ್ಲಿ ದರ್ಸ್ ನೀಡುವ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಇರುವಲ್ಲಿ ಅದರ ಪ್ರಯೋಜನ ಪಡೆಯಬೇಕು. ಎಂ.ಟಿ.ಎ.ದಲ್ಲಿ ದರ್ಸ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಅದರ ಲಾಭ ಪಡೆಯಬೇಕಾದುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ಈ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಪವಿತ್ರ

ಖುರ್ಆನನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ಪಾರಾಯಣ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರು ಉಪದೇಶಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಒಬ್ಬ ಅಹ್ಮದಿ ಇತರ ದಿನಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಕಡೆಗೆ ಹೆಚ್ಚು ಶ್ರದ್ಧೆ ನೀಡಬೇಕಾದುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ರಮಝಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ವಿಶಿಷ್ಟ ಶ್ರದ್ಧೆ ನೀಡಬೇಕು. ಹಾಗೆ ಮಾಡದೆ ಕೇವಲ ಉಪವಾಸವನ್ನು ಅನುಷ್ಠಿಸುವುದರಿಂದ ಪ್ರಯೋಜನವಾಗಲಾರದು.

ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಬಾಹ್ಯ ಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಜ್ಞಾನಗಳನ್ನು ಗಳಿಸುವುದರ ಮಧ್ಯೆ ಮಹತ್ವಪೂರ್ಣ ವ್ಯತ್ಯಾಸವಿದೆ. ಲೌಕಿಕ ವಿದ್ಯೆ ಗಳಿಸುವುದಕ್ಕೋಸ್ಕರ ತಖ್ತದ ಶರತ್ತಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಆಕಾಶದ ಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಸೂಕ್ಷ್ಮಾರ್ಥವನ್ನು ಗಳಿಸಲು ತಖ್ತ ಪ್ರಥಮ ಶರತ್ತಾಗಿದೆ. ಪೂರ್ಣವಾದ ವಿನಯದಿಂದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ತರುವ ತನಕ, ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಹೋನ್ನತ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ನಡುಗಿಕೊಂಡು ನಿಸ್ಸಹಾಯಕನಾಗಿ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಬೇಡಿಕೊಳ್ಳದಿದ್ದರೆ, ಪರಿಶುದ್ಧಾತ್ಮವನ್ನು ಹೊಂದದಿದ್ದರೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಜ್ಞಾನದ ಪಾಲು ಸಿಗಲಾರದು. ಆದುದರಿಂದ ಅಹ್ಮದಿಯರು ಈ ವಿಷಯದ ಬಗ್ಗೆ ಚಿಂತಿಸಬೇಕು. ಕೇವಲ ಲೌಕಿಕ ವಿಚಾರಗಳಲ್ಲಿ ಮುಳುಗಬಾರದು. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಜ್ಞಾನ ಗಳಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು.

ಮೇಲಿನ ವಚನಗಳಲ್ಲಿ ಹೇಳಲಾದ ಮತ್ತೊಂದು ವಿಷಯ ಈ ಉಪವಾಸದ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಹೋನ್ನತ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಸ್ತುತಿಸಬೇಕಲ್ಲದೆ ಝಿಕ್ರ್ ಇಲಾಹಿ ಮತ್ತು ಇತರ ಆರಾಧನೆಗಳಲ್ಲಿ ನಿರತರಾಗಬೇಕು ಎಂದಾಗಿದೆ. ಪರಿಪೂರ್ಣ ಸಮಗ್ರ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಕ ಗ್ರಂಥವನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವತೀರ್ಣಗೊಳಿಸಿದ ಬಗ್ಗೆ ಕೃತಜ್ಞತೆ ಸೂಚಿಸಬೇಕು. ಮುಂದುವರಿದು ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ, ನನ್ನ ದಾಸರು ನನ್ನನ್ನು ಅನ್ವೇಷಿಸುತ್ತಾ ಇರುತ್ತಾರೆ. ರಮಝಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ಬಹಳ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಅನ್ವೇಷಿಸುತ್ತಾ ಇರುತ್ತಾರೆ. ನಾನು ಅವರ ಸಮೀಪವಾಗಿದ್ದು ಅವರ ಬೇಡಿಕೆಗಳನ್ನು ಆಲಿಸುತ್ತೇನೆ. ಅವರು ನಿಷ್ಠಾಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ಬೇಡಿಕೊಂಡರೆ ಅವರ ಬೇಡಿಕೆ ಈಡೇರಿಸುತ್ತೇನೆ. ಆದರೆ ಬೇಡಿಕೊಳ್ಳದವನು ನನ್ನ ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ಆದುದರಿಂದ ನಾವು ಮೊತ್ತಮೊದಲು ನಮ್ಮನ್ನು ಸುಧಾರಣೆ ಮಾಡಬೇಕು. ನಮ್ಮ ಪ್ರಯತ್ನದೊಂದಿಗೆ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಸಹ ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ಆಗ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೆ ಸಾಂತ್ವನ ದೊರಕುವ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡುವನು.

ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನೀವು ಯೋಚಿಸಬೇಡಿರಿ, ನಾವು ಪ್ರತಿದಿನ ದುಆ ಮಾಡುತ್ತಾ ಇರುತ್ತೇವೆ. ನಮಾಝ್ ದುಆಗಳಿಂದಲೇ ತುಂಬಿದೆ ಎಂದು. ಏಕೆಂದರೆ ಸೂಕ್ಷ್ಮವಾದ ಜ್ಞಾನಗಳಿಸಿದ ನಂತರ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹ ಗಳಿಸಿದ ನಂತರ ಮಾಡುವ ದುಆ ಬೇರೆಯೇ ಬಣ್ಣವನ್ನೂ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನೂ ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ. ಅದು ಆತ್ಮಾರ್ಪಣೆ ಮಾಡುವ ಸ್ಥಿತಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅದು ಅಳಲಿನೊಂದಿಗೆ ಕೂಡಿದ ಅಗ್ನಿಯ ರೂಪದಲ್ಲಿದೆ. ಅದು ಅನುಗ್ರಹವನ್ನು ಆಕರ್ಷಿಸುವ ಚುಂಬಕ ಶಕ್ತಿಯಾಗಿದೆ. ಅದು

ಒಂದು ಮೃತ್ಯು ಆಗಿದೆ, ಆದರೆ ಕೊನೆಗೆ ಅದು ಜೀವಂತಗೊಳಿಸುತ್ತದೆ. ಅದೊಂದು ನೆರೆ ಉಬ್ಬರವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಅದೇ ಕೊನೆಗೆ ನೌಕೆಯಾಗುತ್ತದೆ. ಅದರಿಂದ ಬಿಗಡಾಯಿಸಿದ ವಿಷಯ ಸರಿಯಾಗುತ್ತದೆ. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವಿಷ ಅದರಿಂದ ವಿಷ ನಿವಾರಕ ಅಮೃತವಾಗಿ ಮಾರ್ಪಡುತ್ತದೆ. ವಾಸ್ತವಿಕ ದುಆ ಆ ರೀತಿ ಪ್ರಭಾವಶಾಲಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ದುಆ ಮಾಡುವವರಿಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅದ್ಭುತ ಪವಾಡ ತೋರಿಸುವನು. ಅವರಿಗೆ ಅಸಾಧಾರಣವಾದ ಅನುಗ್ರಹ ನೀಡಲ್ಪಡುವುದು. ದುಆ ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದಲೇ ಬರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅವನ ಕಡೆಗೆಯೇ ಮರಳುತ್ತದೆ. ದುಆದಿಂದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಎಷ್ಟು ಸಮೀಪವಾಗುತ್ತಾನೆಂದರೆ ನಿಮ್ಮ ಜೀವ ನಿಮಗೆ ಸಮೀಪವಾಗಿರುವ ಹಾಗೆ. ದುಆದ ಪ್ರಥಮ ಅನುಗ್ರಹವೇನೆಂದರೆ ಅದರ ಮೂಲಕ ಮನುಷ್ಯರಲ್ಲಿ ಪರಿಶುದ್ಧ ಬದಲಾವಣೆ ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ. ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮಣ್ಣನ್ನು ಚಿನ್ನವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವ ಶಕ್ತಿಯುಳ್ಳ ವಸ್ತುವಾಗಿದೆ. ಅದು ಆಂತರಿಕ ಮಾಲಿನ್ಯವನ್ನು ತೊಳೆದು ಹಾಕುವ ನೀರಾಗಿದೆ. ಆ ದುಆದ ಮೂಲಕ ಆತ್ಮ ಕರಗುತ್ತದೆ. ನೀರಿನ ಹಾಗೆ ಹರಿದು ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಬೀಳುತ್ತದೆ. ಅದು ಅಲ್ಲಾಹನ ಮುಂದೆ ನಿಲ್ಲುತ್ತದೆ, ಬಾಗುತ್ತದೆ, ಸಾಷ್ಟಾಂಗ ಪ್ರಣಾಮ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಇಸ್ಲಾಮ್ ಕಲಿಸಿರುವ ನಮಾಝ್ ಅದರ ನೆರಳಿನ ರೂಪದಲ್ಲಿದೆ. ಆತ್ಮ ನಿಲ್ಲುವುದು ಎಂದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೋಸ್ಕರ ಎಲ್ಲ ಕಷ್ಟಗಳನ್ನು ಸಹಿಸಲು ಮತ್ತು ಆಜ್ಜೆಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸಲು ಸಿದ್ಧನಾಗಿರುವುದನ್ನು ಸೂಚಿಸುವುದಾಗಿದೆ. ಅದರ ರುಕೂಅ (ಬಾಗುವುದು) ಎಂದರೆ ಎಲ್ಲ ಪ್ರೀತಿ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ಬಿಡುವುದು ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಸೇರಿದವನಾಗುವುದು. ಅದರ ಸುಜೂದ್ (ಸಾಷ್ಟಾಂಗ ಪ್ರಣಾಮ) ಮಾಡುವುದು ಎಂದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಬಿದ್ದು ತನ್ನನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಸೇರಿದವನನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವುದು ಆಗಿದೆ. ಇಂತಹ ನಮಾಝ್ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗುವಂತೆ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಇಸ್ಲಾಮೀ ಶರೀಅತ್ ಇದರ ಚಿತ್ರವನ್ನು ಸಾಮಾನ್ಯ ನಮಾಝ್‌ನಲ್ಲಿ ಚಿತ್ರಿಸಿದೆ - ಈ ಶಾರೀರಿಕ ನಮಾಝ್ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ನಮಾಝ್ ಕಡೆಗೆ ಪ್ರೇರೇಪಣೆ ನೀಡಲಿ ಎಂದು.

ಆದುದರಿಂದ ನಾವು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳ ಅಂಗೀಕಾರದ ದೃಶ್ಯಗಳನ್ನು ಕಾಣಲು ಈ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಸೃಷ್ಟಿಸಬೇಕು.

ರಮಝಾನಿನ ಉಪವಾಸಗಳ ಜೊತೆಗೆ ಆರಾಧನೆಗಳ ವಾಸ್ತವಿಕ ಅನುಗ್ರಹ ಸಹ ಗಳಿಸಬೇಕು. ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳ ಅಂಗೀಕಾರದ ದೃಶ್ಯಗಳನ್ನು ನಾವು ಕಾಣುವಂತಾಗಬೇಕು. ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ದಾಸರ ಸಮೀಪದಲ್ಲಿಯೇ ಇದ್ದಾನೆ, ಈ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಇನ್ನೂ ಹೆಚ್ಚು ಸಮೀಪವಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಆದುದರಿಂದ ನಾವು ನಮ್ಮ ಫರ್ಯಾದಿ ಆರಾಧನೆಗಳ ಜೊತೆಗೆ ನಫ್ಲ ಆರಾಧನೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಿ ಅಲ್ಲಾಹನ ಮುಂದೆ ನಿಷ್ಠೆಯಿಂದ ಬಾಗಬೇಕು.

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸ್ಲ್ಲಮುರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ: ಈ ತಿಂಗಳ ಮೊದಲನೆಯ ಹತ್ತು ದಿವಸ ರಹ್ಮತ್ (ಕಾರುಣ್ಯ) ಆಗಿದೆ ಎಂದು. ಮಧ್ಯದ ಹತ್ತು ದಿನ ಮಗ್ಫಿರತ್ (ಕ್ಷಮೆ) ದೊರಕುವಂತಹ ಕಾಲ, ಕೊನೆಯ ಹತ್ತು ದಿನ ನರಕದಿಂದ ವಿಮೋಚನೆ ನೀಡುವ ಕಾಲವಾಗಿದೆ ಎಂದು.

ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮ್ಮನ್ನು ಅವನ ವಾಸ್ತವಿಕ ದಾಸರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿ ರಹ್ಮತ್ ಮತ್ತು ಮಗ್ಫಿರತ್‌ಗಳ ಚಾದರದೊಳಗೆ ಇರಿಸುವವನಾಗಲಿ. ನಾವು ಈ ತಿಂಗಳಿಂದ ಅನುಗ್ರಹ ಗಳಿಸುವವರನ್ನಾಗಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಮಾಡಲಿ. ಈ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶಿಷ್ಟವಾಗಿ ಜಮಾಅತ್‌ಗೋಸ್ಕರ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿರಿ. ಅಹ್ಮದಿಯತ್ತಿನ ಶತ್ರುಗಳ ಕೆಡುಕುಗಳನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರ ಮೇಲೆಯೇ ಮರಳಿಸಲಿ. ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಸಮುದಾಯಕ್ಕೋಸ್ಕರ ಸಹ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿರಿ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರನ್ನು ದೌರ್ಜನ್ಯದಿಂದ ಮತ್ತು ಪರಸ್ಪರ ಕತ್ತಿಗಳನ್ನು ಕತ್ತರಿಸುವುದರಿಂದ ತಡೆಯುವವನಾಗಲಿ. ಈ ಕಾಲಘಟ್ಟದ ಇಮಾಮರನ್ನು ಅವರು ಅಂಗೀಕರಿಸುವವರಾಗಲಿ. ಲೋಕದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯ ಸುಧಾರಣೆಗಾಗಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿರಿ. ಬಹಳ ವೇಗವಾಗಿ ಬಹಳ ದೊಡ್ಡ ವಿನಾಶದ ಕಡೆಗೆ ಲೋಕ ಸಾಗುತ್ತಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಲೋಕಕ್ಕೆ ವಿವೇಕ ದಯಪಾಲಿಸಲಿ. ಅದು ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತನನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ಈ ವಿನಾಶದಿಂದ ರಕ್ಷಣೆ ಪಡೆಯಲಿ - ಆಮೀನ್.

(ಕೊನೆಗೆ ಹುರ್ಮೂರ್ ಇಬ್ಬರು ಮೃತರ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಿಸಿ ಅವರ ನಮಾಝು ಜನಾರು ಗಾಯಿಬ್ ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಕಟಿಸಿದರು. ಒಬ್ಬ ಮೃತರು ಮುಕ್ರಮ್ ಡಾಕ್ಟರ್ ತಾಹಿರ್ ಅಝೀಝ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್, ಅಶ್‌ದುಲ್ಲ ಭಟ್ಟಿ ಸಾಹಿಬರ ಪುತ್ರ. ಇನ್ನೊಬ್ಬರು ಮುಕ್ರಮ್ ಇಫ್ತಿಕಾರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್, ಡಾಕ್ಟರ್ ಖ್ವಾಜಾ ನಝೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬರ ಪುತ್ರ).

Friday Sermon delivered by Hadrath Khaleefatul Masih Al Khamis(atba)

At, Masjid Baithul Futhuh London, UK. On 10-05-2019.

Summarized by Majlis Ansarullah Bharat

Kannada Translation: M. Ubeidullah for Kannada Desk, Qadian

Reviewed by: M.P Ibrahim | Typing: U Basheer Ahmad

Published By: Kannada Isha'at Team for Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Qadian

Email: khutuba.kannada@gmail.com

You can find all the Sermons archived at: www.alislam.org/friday-sermon